



中国女篮获得杭州亚运会女篮冠军

新华社记者 王楷焱 摄

男篮再次无缘奥运会

4年前的世界杯，中国男篮曾遭遇打击，但当时他们输得没有这次彻底。相比上次世界杯，中国男篮聘请欧洲名帅乔尔杰维奇，并归化现役NBA球员李凯尔，从纸面上看阵容实力有了一定程度提升。但现实情况非常残酷，不仅世界强队恒强，就连亚洲的对手都咄咄逼人，中国男篮在最后一战与菲律宾男篮的排位赛几乎以一种溃败的方式无缘奥运落选赛。

其实，中国篮协几乎动用所有力量试图打好今年的世界杯，从而重获奥运会参赛资格，但从本次世界杯的比赛过程可以明显感觉到，中国篮球与世界篮球的差距越来越大，坐井观天的后果只能落后挨打。奥运会对中国男篮的意义重大，但连续错失两届奥运会，中国篮球元气大伤。在世界杯结束后，中国男篮稍作调整征战杭州亚运会，但未能夺冠。他们在半决赛大好形势下被菲律宾

男篮最后一刻逆转，这样的结果令人无法接受。两次重要赛事同样的结局，外界普遍认为中国篮球到了“刮骨疗伤”的时候。令人费解的是，亚运会结束后中国篮球的改革迟迟未见大动作。似乎失利的疼痛感随着时间的推移逐渐减弱，中国篮球又回到之前的节奏中。

女篮今年两项重要赛事夺冠

在这样的窘境下，中国篮球只能依靠中国女篮“撑门面”。在2022年女篮世界杯上中国女篮获得亚军，追平队史最好成绩，事实证明这并非昙花一现。世界杯后，中国女篮掀起留洋潮，包括韩旭、李梦、李月汝在内的主力球员前往更高水平联赛锻炼，让中国女篮享受到“红利”。

2023年的两项重要赛事——亚洲杯与亚运会，中国女篮都在决赛中击败日本女篮成功登

顶。虽然过程都很艰难，但结果同样美妙。

巴黎奥运会还要靠巾帼撑门面

展望巴黎奥运会，中国女篮仍然任重而道远。中国篮协主席姚明说，中国女篮目前承受着巨大压力。这支队伍由于在近两年成绩出色，外界对于她们在巴黎奥运会上的表现有着特别高的期待。希望中国女篮能够顶住压力，迎难而上，给国人带来更大的惊喜。三人篮球在2023年取得不错的战绩。中国三人男篮、女篮为了获得巴黎奥运会资格全力出击，虽然这期间经历太多困难，连续征战不同的赛事，队员们身心俱疲，但最终的结果甘之如饴，两支队伍都获得奥运会参赛权。两相比较，中国三人女篮在巴黎奥运会上取得佳绩的可能性更大，看来中国篮球在未来很长一段时间内，扬威还靠巾帼。（据《北京青年报》宋翔）

网球联合会杯前瞻：

世界顶尖选手云集 中国队小组赛将遇劲敌

第二届联合会杯网球赛将于今日重返澳大利亚，为2024赛季启幕。焦科维奇、斯维亚特克等多位世界排名前十选手将代表各自国家出战，中国队首次入围。

联合会杯网球赛由男子职业网球选手协会(ATP)、女子网球选手协会(WTA)与澳大利亚网球协会共同举办，本届在赛制上有所调整：两队之间的较量精简为一场男单、一场女单和一场混双。18支队伍分为六组，在珀斯和悉尼两地进行循环赛，六个小组第一和两座城市中成绩最好的第二名晋级八强。中国队由张之臻和郑钦文担纲主力，携手布云朝克特、孙发京和尤晓迪参赛。

2023赛季，郑钦文完成从“最佳新人”到“进步最快球员”的蜕变，张之臻则频频为中国男网创造历史。正如赛事总监斯蒂芬·法罗所言，郑钦文和张之臻的强强联合无疑会让中国队成为本届联合会杯赛场上的一大看点。

根据抽签结果，中国队将在珀斯先后同捷克队、塞尔维亚队过招，争取E组出线机会。

捷克队是第二次参加联合会杯。张之臻首轮单打将面对22岁新星莱赫奇卡，后者曾以“黑马”之姿跻身2023年澳网八强；温网“新后”万卓索娃作为捷克第一女单出征，将和郑钦文一较高下。

塞尔维亚队在男单上呈现绝对优势。世界第一焦科维奇将在31日和张之臻打响E组焦点战，对后者而言，这是一次向网坛巨头讨教的绝佳机会。

实力不俗的波兰队和美国队也将在珀斯开启小组赛征程。拥有女单世界排名第一斯维亚特克的波兰队将在A组与西班牙队、巴西队竞争，缺少纳达尔和阿尔卡拉斯的西班牙队整体星光黯淡。卫冕冠军美国队则与英国队、澳大利亚队同属C组。

B、D和F组的比拼将自30日起在悉尼进行。上届联合会杯四强希腊队将在B组碰上由阿利亚西姆领衔的加拿大队和贾里率领的智利队。大满贯三冠得主、前女单世界第一科贝尔产后复出，她将带领德国队在D组对抗法国队以及上届联合会杯亚军意大利队。克罗地亚队、荷兰队和挪威队齐聚F组。（据新华社 王琪 特里斯坦·拉瓦莱特）

明年1月拟赴泰国拉练 国奥队备战争分夺秒

与马来西亚U23队的两场热身赛后，中国奥林匹克足球队随即结束了2023年的全部备战和比赛任务。全队拟于明年1月中旬重新集结，在农历新年前进行两周左右的集训。从此前国奥队的热身赛表现来看，队员们还没有做好迎战日韩两强的准备，接下来的备战时间紧、任务重。

自11月11日在上海集结以来，国奥队共经历4场国际热身赛，取得一胜一平两负的战绩，整体表现不尽如人意。与马来西亚队次回合交锋后，主帅成耀东就近期备战成果进行了总结。他表示，国奥队在集训期间进行了体能储备，同时队员们在实战练兵过程中展现出过硬的意志品质，较为圆满地完成了教练组的技战术部署。

在本期集训结束后，国奥队将迎来两周左右的休整期，全队定于1月中旬重新集结，目前计划前往泰国开启海外拉练。考虑到届时有多支国外队伍到当地集训，将方便教练组联系热身对手。成耀东说：“下一期集训后，国奥队要等到明年3月的国际比赛日才会再度集结。我们必须争分夺秒，力争尽快完成技战术方面的演练。”

眼下，国奥队新一期集训的具体安排还未敲定。按照拟订方案，在屯兵泰国期间，全队将进行不少于4场热身赛，平均两到三天打一场比赛。成耀东认为，国奥队分组形势不利，必须在有限的实战练兵机会中尽可能多地与强队交锋，以提升队伍应对高强度比赛的能力。

（据《今晚报》王梓）

“挥”出精彩

12月27日，2023年赛罕区

教育系统第五届职工羽毛球赛在一片喝彩声中拉开帷幕。来自赛罕区教育系统的35支代表队共200余名选手齐聚一堂向冠军荣誉发起冲击。图为比赛现场。

本报记者 马妍 摄影报道

